



## **ТАСС: "Суд Москвы заочно арестовал двух офицеров ВСУ за геноцид и пытки российских военных"**

Басманный суд Москвы санкционировал заочные аресты командира 53-й механизированной бригады ВСУ Андрея Полякова и командира 2-го десантно-штурмового батальона 95-й отдельной десантно-штурмовой бригады ВСУ Алексея Махова, обвиняемых в геноциде и жестоком обращении с российскими военнослужащими, попавшими в плен на Украине. Как уточнили в понедельник ТАСС в пресс-службе суда, обвиняемые объявлены в международный розыск.

"Постановлениями Басманного районного суда Москвы Поляков Андрей Олегович и Махов Алексей Владимирович, обвиняемым в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 356 УК РФ и ст. 357 УК РФ, избрана мера пресечения в виде заключения под стражу на два месяца с момента их задержания на территории РФ или экстрадиции на территорию РФ. Они объявлены в международный розыск", - рассказала пресс-секретарь суда Екатерина Буравцова.

Санкция статьи 357 УК РФ (действия, направленные на полное или частичное уничтожение национальной, этнической, расовой или религиозной группы как таковой путем убийства членов этой группы, причинения тяжкого вреда их здоровью, насильственного воспрепятствования деторождению, принудительной передачи детей, насильственного переселения либо иного создания жизненных условий, рассчитанных на физическое уничтожение членов этой группы) предусматривает наказание в виде лишения свободы вплоть до пожизненного. Таким образом, офицерам ВСУ впервые в России с момента начала военной спецоперации на Украине предъявлено обвинение в геноциде.

В конце апреля в пресс-службе Следственного комитета России сообщали, что по фактам жестокого обращения с российскими военнослужащими (ч. 1 ст. 356 УК РФ, санкция до 20 лет лишения свободы), попавшими в плен на Украине, возбуждено уголовное дело в отношении руководства и сотрудников следственных изоляторов, расположенных в городе Кропивницкий Николаевской области, Киеве (СИЗО № 13) и Полтаве (СИЗО № 23). В СК добавили, что об обстоятельствах произошедшего допрошены российские военнослужащие, которые сейчас проходят лечение и реабилитацию. Из медицинских учреждений истребованы необходимые документы, принимаются меры к установлению лиц, виновных в содеянном.

Предварительно установлено, что сотрудники СИЗО вопреки требованиям Конвенции об обращении с военнопленными неоднократно допускали жестокое обращение, пытки и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

истязания, а также высказывали угрозы жизни и здоровью в отношении более 20 российских военнослужащих, попавших в плен на Украине.

31 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1692128>